1. Опрацювати текст
Загальна характеристика відділу Голонасінних
	Ознака
	Характеристика

	Кількість видів
	Близько 700 видів (найбільше видів голонасінних належить до хвойних)..

	Середовище життя
	Ліси, пустелі, не живуть у водному середовищі та в Антарктиді.

	Життєва форма
	Виклю​чно дерев’янисті рослини (дерева, ліани, чагарники), переважно вічнозелені, трав'янистих нема.

	Життєвий цикл
	Багаторічні рослини. У життєвому циклі переважає спорофіт, причому гаметофіт живе на спорофіті. 

	Гаметофіт
	Розвивається і живе на спорофіті, живлячись за рахунок його поживних речовин.

	Спорофіт
	Носій органів спороношення та домівка для гаметофіту.

Виключно різноспорові рослини.

Має корінь та пагін (стебло, листки).

Зародковий корінець закладається ще в зародку, з нього розвиваєть​ся головний корінь, стрижнева коренева  система глибоко в ґрунті добре закріплює рослину.

Добре розвинутий камбій сприяє росту стебла у товщину, потовщення стебла за рахунок розростання деревини, основна маса клітин якої мертва (міцні стовбури).

Найчастіше рослини мають дрібні листки у вигляді голок або лусок, рідше – широкі  великі листки.

	Спорангій
	Мікроспорангії (зібрані в стробіли) на лусках чоловічих шишок та мегаспорангії на лусках жіночих шишок.

	Фотосинтез
	Фотосинтезуючим поколінням є нестатеве покоління (спорофіт). Фотосинтез здійснюється листками.

	Запилення
	Запилення є необхідною умовою за​пліднення, запилення відбувається за допомогою вітру.

Під час запилення насінний зачаток вловлює пи​лок за допомогою крапельки води, яку він виділяє.

	Тривалість запліднення
	Від часу попадання пилку на насінний зачаток і до злиття статевих клітин проходить значний час (не менше півроку), у найпримітивніших формування насіння відбувалося після опадання насінних зачатків на землю.

	Розмноження
	Статеве (насіння) та нестатеве (вегетативно).

Чоловічі статеві кліти​ни (спермії) потрапляють до жіночих за допомогою пилкової труби (не потрібна вода).

	Насінина (утворює гаметофіт і спорофіт)
	Зародок нале​жить спорофіту і має подвійний набір хромосом у клітинах, а ендосперм є частиною гаметофіту, клітини якого містять одинарний набір хромосом.

Первинний ендосперм становить собою частину гамето​фіту та формується до запліднення.

Насіння також нерідко має крилоподібні придатки.

	Значення в природі
	Утворюють значну масу кисню та органічної речо​вини (формують ліси), викопні утворювали кам'яне вугілля, бурштин утворився зі смоли вимерлих хвой​них, хвойні добре очищають повітря від бруду та шкідливих мікроорганізмів, індикатори забруднення повітря.

	Значення для людини
	Деревину використовують як будівельний матеріал, для виробництва меблів, паперу, а також як паливо.

З хвої та живиці отримують різноманітні речо​вини, які застосовують у парфумерній, кондитерській та медичній промисловості, хвоєю підгодовують тварин.

Саговики використовуються в декоративному мистецтві.

У хвойних (соснових) лісах будують оздоровчі заклади.

Використовують для та закріплення ґрунтів.

Ялинка стала атрибутом у святкуванні різдвяних і новорічних свят.

	Представники
	Сосна, ялина, ялиця, модрина, туя, ялівець, тис, кедр, кипарис, секвойя. Саговник, гінкго, вельвічія дивна, гнетум, ефедра.

	Походження
	Остаточно не встановлено, проте більшість вчених говорять, що вони виникли від якихось вимерлих папоротеподібних.


2. Виконати тест
Тест         Голонасінні
1. Голонасінні - це:
	А
	трав'янисті рослини і кущі
	

	Б
	трав'янисті рослини і дерева
	

	В
	трав'янисті кущі і дерева
	

	Г
	переважно дерева і кущі
	

	Д
	переважно дерева
	


2. Основну частину стебла Голонасінних становлять:
	А
	кора
	

	Б
	деревина
	

	В
	серцевина
	

	Г
	корок
	

	Д
	луб
	


3. Голонасінні рослини належать до:
	А
	мікроспорових
	

	Б
	односпорових
	

	В
	різноспрових
	

	Г
	макроспорових
	

	Д
	рівноспорових
	


4. У переважній більшості Голонасінні:
	А
	однодомні
	

	Б
	дводомні
	

	В
	тристатеві
	

	Г
	бездомні
	

	Д
	двостатеві
	


5. Для хвойних і квіткових рослин спільним є запилення:
	А
	водою
	

	Б
	птахами
	

	В
	комахами
	

	Г
	самозапиленням
	

	Д
	вітром
	


6. Шишка Голонасінних - це:
	А
	видозміна пагона
	

	Б
	особлива форма плоду
	

	В
	особлива форма квітки
	

	Г
	особлива форма насінини
	

	Д
	своєрідний горіх
	


7. Чоловічі статеві клітини хвойних формуються у
	А
	пилкових зернах
	

	Б
	спорах
	

	В
	спорангіях
	

	Г
	антеридіях
	

	Д
	архегоніях
	


8. Ендосперм насінини сосни має набір хромосом

	А
	тетраплоїдний
	

	Б
	триплоїдний
	

	В
	диплоїдний
	

	Г
	гаплоїдний
	

	Д
	безплоїдний
	


9. Листки в сосни розташовані на пагонах:
	А
	верхівкових
	

	Б
	вкорочених
	

	В
	підземних
	

	Г
	видовжених
	

	Д
	сплячих
	


10.  Хвоїнки в ялини розташовані на пагонах:
	А
	верхівкових
	

	Б
	вкорочених
	

	В
	підземних
	

	Г
	видовжених
	

	Д
	сплячих
	


11.  Жіночий гаметофіт - це:
	А
	пилкове зерно
	

	Б
	пилок
	

	В
	насінний зачаток
	

	Г
	спора
	

	Д
	яйцеклітина
	


12.  Чоловічий гаметофіт розвивається з
	А
	пилкового зерна
	

	Б
	спор
	

	В
	пилка
	

	Г
	насінного зачатка
	

	Д
	яйцеклітини
	


13.  У повітрі хвойних лісів мало бактерій, оскільки рослини виділяють у повітря
	А
	кисень
	

	Б
	озон
	

	В
	вітаміни
	

	Г
	фітонциди
	

	Д
	метан
	


14.  Серед хвойних рослин до листопадних належить:
	А
	сосна кримська
	

	Б
	тис ягідний
	

	В
	кедр сибірський
	

	Г
	ялина блакитна
	

	Д
	модрина сибірська
	


15.  Насінні рослини відрізняються від вищих спорових
	А
	наявністю насіння
	

	Б
	наявністю пагона
	

	В
	наявністю листків
	

	Г
	запліднення без участі води
	

	Д
	сильним зменшенням гаметофітів
	


16.  Стовбури у хвойних потовщуються за рахунок клітин:
	А
	корку
	

	Б
	камбію
	

	В
	ксилеми
	

	Г
	флоеми
	

	Д
	деревини
	


17.  У життєвому циклі Голонасінних переважає
	А
	гаметофіт
	

	Б
	спорофіт
	

	В
	спорангій
	

	Г
	спорогон
	

	Д
	гаметангій
	


18.  У якої із перелічених рослин листки ростуть все життя?
	А
	гінкго
	

	Б
	ялівець
	

	В
	кедр
	

	Г
	кипарис
	

	Д
	вельвічія
	


19.  Більше п'яти сторіч тримаються на палях прекрасні споруди у Венеції. Це "негній-дерево" є:

	А
	кипарис
	

	Б
	сосна
	

	В
	кедр
	

	Г
	модрина
	

	Д
	смерека
	


20.  Запліднення у Голонасінних не залежить від води. Нерухомі спермії досягають яйцеклітини за рахунок

	А
	вітру
	

	Б
	різниці потенціалів
	

	В
	проростання пилкової трубки
	

	Г
	прилипання
	

	Д
	сили тяжіння
	


21.  Провідний елемент Голонасінних:
	А
	індузій
	

	Б
	камбій
	

	В
	елатерм
	

	Г
	трахеїди
	

	Д
	трахеї
	


22.  Із деревини Голонасінних не отримують
	А
	спирти
	

	Б
	бальзами
	

	В
	ацетон
	

	Г
	целюлозу
	

	Д
	ванілін
	


23.  Переваги насінневого розмноження порівняно із розмноженням спорами є:

	А
	особливої форми листки
	

	Б
	розвинені корені
	

	В
	видозмінені пагони
	

	Г
	сформований зародок
	

	Д
	запас поживних речовин у насінні
	


24.  До загибелі проростків сосни найшвидше призведе:

	А
	кам'янистий грунт
	

	Б
	піщаний грунт
	

	В
	спека
	

	Г
	сильні морози
	

	Д
	затінення
	


